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ГРОМАДЯНСЬКЕ СУСПІЛЬСТВО УКРАЇНИ В УМОВАХ 

ВІЙНИ 

 

Вітчизняне громадянське суспільства в умовах війни стало ключовим 

чинником стійкості, мобілізації та захисту. Повномасштабне вторгнення 

росії на територію України призвело до всеохопної активізації громадян, 

волонтерських рухів, народних організацій та громад, що не тільки 

підтримують захисників та надають допомогу цивільному населенню, а й 

сприяють розвитку демократичних цінностей та національній 

згуртованості. 

Війна стала викликом для соціальних інститутів, проте водночас 

посилила громадський рух, що адаптувався до нових реалій. Саме з початку 

війни громадські та благодійні організації швидко переорієнтували свою 

діяльність на підтримку внутрішньо переміщених осіб, гуманітарну і 

медичну допомогу. З початком повномасштабного вторгнення лише на 

рахунки НБУ та в три найбільші благодійні фонди («United24», БФ 

«Повернись живим» та БО «Благодійний фонд Сергія Притули») українці та 

іноземці перерахували понад 33,96 млрд грн, що становить близько 1 млрд 

доларів. За даними дослідження, кількість зареєстрованих благодійних 
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організацій в Україні за 2022 рік збільшилася майже у 8 разів, зокрема, 

створено 6 367 нових благодійних організацій. Натомість, кількість 

реєстрацій нових громадських організацій зменшилася майже вдвічі, тільки 

2 760 нових громадських організацій. 77% опитаних громадських та 

благодійних організацій тим чи іншим чином допомагають ЗСУ, близько 

90% складає гуманітарна допомога, майже 70% – інформаційна підтримка, 

близько 50% організовують збори на потреби ЗСУ [1]. Також важливу роль 

в підтримці Української держави, протидії дезінформації та активізації 

громадянського суспільства відіграли медіа. Тільки за перші 10 місяців 

війни медіа згадували про благодійні та волонтерські ініціативи понад 98 

тис. разів – це в 10 разів більше, ніж було до початку війни [2]. 

Відповідно до результатів загальнонаціонального соціологічного 

опитування, що було проведено 2023 року, громадські організації загалом 

мають позитивний баланс довіри серед українських громадян. За даними 

соціологічних досліджень баланс довіри неурядовим організаціям становив 

майже 40 %, а 51,6 % опитаних зазначали, що скоріше довіряють, ніж не 

довіряють українським громадським організаціям [3]. Водночас, низка 

досліджень діяльності громадського суспільства засвідчує, що впродовж 

2023 р. рівень довіри до волонтерів і громадських організацій трохи 

знизився: восени 2023 р. волонтерам довіряли 84 % респондентів (на 

початку року – 88 %), громадським організаціям – 61 % (на початку року – 

66 %) [1]. Зниження рівня довіри громадян до громадських організацій 

пов’язано з ризиками корупції, боротьбою за ресурси, непрозорістю та 

неповною контрольованістю процесу.  

Громадянське суспільство України в умовах війни продемонструвало 

надзвичайну стійкість, адаптивність і здатність до самоорганізації, що стало 

одним із ключових чинників підтримки держави та суспільства в період 

війни. Попри численні виклики – від обмежених ресурсів і загроз безпеці 

активістів до складнощів у правовому регулюванні – громадські організації, 

волонтерські рухи та ініціативи продовжують ефективно виконувати свої 

функції, забезпечуючи гуманітарну допомогу, підтримку переселенців, 

медичні послуги та інформаційну безпеку. Війна стала каталізатором для 

активізації громадянської позиції українців, об’єднала суспільство навколо 

ідеї захисту держави та демократичних цінностей. Громадянське 

суспільство постає не лише як соціальний ресурс, але і як важливий партнер 

держави у формуванні політики, спрямованої на подолання наслідків війни 

та відновлення країни.  Перспективи розвитку громадянського суспільства 
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в Україні тісно пов’язані з дальшою інтеграцією до європейських структур, 

підтримкою міжнародних партнерів та впровадженням інноваційних 

підходів у роботі громадських організацій.  

Таким чином, громадянське суспільство України в умовах війни – це 

не просто пасивний спостерігач, а активний учасник і рушій трансформацій, 

що визначають майбутнє країни. Його роль у підтримці демократії, 

забезпеченні соціальної згуртованості та відновленні національної 

ідентичності є незамінною і заслуговує на дальшу увагу, підтримку та 

розвиток як на національному, так і на міжнародному рівнях. 
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